



合肥征集校园食品和膳食经费问题线索

星报讯(记者 祁琳) 11月14日,记者从合肥市教育局获悉,该局发布《关于征集校园食品安全和膳食经费管理问题线索的公告》,即日起至2024年12月底,面向社会各界和广大人民群众征集中小校园食品安全和膳食经费管理相关问题线索。

据悉,征集线索包括校园食品安全方面,教育主管部门和学校对食堂监管不力,举报投诉无回应;校领导陪餐不落实,从业人员管理不规范;食品原材料进货、贮存、加工、供餐等过程不符合有关卫生要求;食堂环境脏、乱、差;生熟、荤素混放,食品安全风险高等。膳食经费管理使用方面,食堂承包经营不透明,招标程序不规范,以权谋私、暗箱操作;经营单位管理资质不全,不具备承包实力;学校对承包商监管不到位,存在转包、分包;大宗食材供应不公示不公开,食材质量低劣;学校在食堂经费

中违规列支招待费、津贴补贴;管理人员虚报冒领、贪污挪用伙食费;食堂饭菜价格偏高等。

同时,记者了解到,为督促学校落实食品安全主体责任,守护全市中小学生“舌尖上的安全”,自2024年10月17日起,合肥市教育系统全面开展市、县两级局长校园陪餐工作。合肥市教育局负责同志带队,局机关人员广泛参与,“四不两直”深入全市中小学、幼儿园开展常态化陪餐工作。走进食堂、深入厨房、清点储藏间……全面了解校园食品进货渠道、储存条件、加工方式、食材是否新鲜等情况,面对面听取学生、教师、食堂管理人员的意见建议,了解学校食堂饭菜质量、价格、服务等,并在食堂与学生共同用餐。截至目前,市、县两级教育主管部门共计开展局长陪餐148次、科室陪餐349次。

合肥将更新提升文旅领域设备

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,《全市文旅行业推动文化和旅游领域设备更新行动方案》正式印发,今年,合肥将全面部署开展全市文化和旅游领域设备更新提升行动,重点围绕观光游览设施、游乐设施、演艺设备、智慧文旅设备、文物保护设备、高清电影设备、高清超高清设备、历史文化名城和街区保护设备等更新升级,对2024~2027年全市拟更新提升项目进行地毯式全方位摸底。

根据合肥市的计划,将更新重点旅游景区、旅游度假区、公共文化场馆等文化和旅游场所内的索道缆车、乘客或载货电梯、自动扶梯或自动人行道等运载设备,淘汰运载容量不能满足需求、维修维保频次高、超长期服役的老旧设备。升级重点旅游景区陆上、水上旅游观光设备,更新一批高技术、高效率、高可靠性、低能耗的先进设备,包括非公路用旅游观光车辆、房车自驾车营地设施等陆上旅游观光设备,观光游轮、旅游

观光船、快艇等水上旅游观光设备。支持旅游船只“油改电”。

同时,合肥还计划推动景区游乐园等场所更新一批高可靠性的先进游乐设备,提升设施安全运营水平。推动游艺娱乐场所内游戏游艺设备更新升级,促进科技含量高、能效等级高、沉浸式体验感好的设备使用,更好地满足消费者文化娱乐需求。

不仅如此,合肥旅游景区、公共文化场馆等也将更“智慧”。合肥拟更新重点旅游景区、公共文化场馆、文艺院团等场所的智慧设备,提升智能化服务水平,重点支持更新新视觉、展览展示、查询阅览传播、游客读者服务等智慧服务设备,管理平台系统、门禁闸机、应急广播、巡检监控等智慧管理设备等。推动优质文旅企事业单位更新数字投影设备、智能文化设备、娱乐用智能无人飞行器等,打造沉浸式、智能化新产品新内容新场景,培育新型业态,推动传统业态转型升级。

发展特色产业 助力乡村振兴

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 孙俊杰) 近日,长丰县陶楼镇陈圩社区火龙果种植基地里,红绿相间的色彩与沁人心脾的清香使人陶醉,犹如一团团“火焰”的火龙果挂满枝头,喜获丰收。

走进长丰县陶楼镇陈圩社区火龙果种植基地,一座座大棚里映入眼帘的是形似仙人掌的藤蔓整齐排列在支架上,枝条间成熟的火龙果色泽艳丽,如同红色的宝石镶嵌在绿叶中,散发着诱人

的光泽,工人们穿梭于其中剪枝、疏果、采摘忙个不停。

近年来,为更好地实施乡村振兴战略,陶楼镇陈圩社区坚持“以产业促振兴”的发展思路,不断优化调整产业结构,因地制宜发展火龙果、青梅、稻虾米等特色产业。通过“党建+企业+农户”的模式流转土地,带动周边10余名农户务工增收,助力乡村振兴蹄疾步稳。

践行健康生活 共建文明小区

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈玉洁) 为进一步提高辖区群众文明习惯和健康素养,培育文明新风尚,合肥市淝河镇卫乡村新时代文明实践站、妇联、卫健办及乡村振兴办在蓝溪云庭小区开展了“文明有你 合肥有礼”主题系列活动——践行健康生活方式 共建文明小区环境。

活动中,巾帼志愿者为群众发放了健康知识宣传手册,向大家详细讲解了合理膳食、适量运动、戒烟戒酒和心理平衡等健康知识。同时宣传

垃圾分类、环保的相关知识,让居民深刻了解到垃圾分类对减少环境污染、促进绿色发展、改善居住环境等的重要意义。倡导大家逐步养成健康、文明、科学的生活方式,倡导每个人做自身健康的第一责任人。

本次主题系列宣传活动,提高了广大群众对全民健康生活方式的认识,下一步,卫乡村将不断推广健康生活方式的知识,鼓励更多人将其融入日常生活,共创共享一个更加健康和谐的小区环境。

暖冬送喜报 军功耀家门

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 滕威) 11月13日上午,肥东县张集乡为“四有”优秀学员送上喜报及慰问。

乡武装部和薛桥社区退役军人服务站为薛桥社区荣获“四有”优秀学员喜报的张醒晨家属送上喜报及慰问金,向他们表示由衷的祝贺和感谢。感谢家属一直以来支持孩子安心服役,为国家和军队培养了一名好军人,为家乡赢得了荣誉。军人家属表示:“收到喜报的那一刻感觉无比光荣,

感谢国家和部队对他的培养,希望他在部队继续努力,不辜负大家的期望。”“喜报送到家”活动不仅激发了优秀士兵的荣誉感,也让他们的家属感受到了党和政府的关怀与温暖。

接下来,张集乡退役军人服务站将继续联合乡武装部进一步完善立功受奖军人家庭送喜报工作,积极落实“四尊崇、五关爱、六必访”工作,努力营造“一人立功,全家光荣”的社会氛围,鼓励广大有志青年投身军营。



为进一步推进50项民生实事与全民健身政策宣传,倡导树立健康文明的生活理念,11月14日,合肥市蜀山区新华社区举办趣味运动会,辖区百余名居民在比赛中一决高下。

记者 马冰璐 通讯员 王海燕

石塘镇开展专项检查

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王晓倩) 近日,肥东县石塘镇组织人员对天利包装、源隆包装、博新包装企业进行了现场安全检查。

检查人员对包装印刷企业经营场所消防安全、特种作业人员持证作业、线路老化等情况进行细致的排查、检查、督导,要求各企业不断强化安全生产教育培训,严格落实安全生产各项要求,同时,要求企业严格按照相关法律法规进行印刷生产,坚决杜绝印制、传播淫秽色情、非法出版物等违法违规行为。对于检查中发现的问题,检查人员一一做好记录,对企业提出整改意见,并要求立即进行整改。

通过对包装印刷企业安全生产检查行动,督促企业时刻绷紧安全生产这根弦,不断提高安全管理水平,对存在的安全隐患早发现、早治理,做到防患于未然,确保全镇安全生产形势平稳向好。

合肥市庐阳区大杨镇龙灯社区: 我为群众办实事——劳动法律服务进企业



11月13日下午,大杨镇总工会联合龙灯社区工会联合会邀请安徽皖正律师事务所吕路律师走进合肥庐州管家家政服务集团有限公司,开展了“我为群众办实事——劳动法律服务进企业”活动,为企业职工宣讲《工会法》和《劳动合同法》并开展法律体检。讲座中,吕律师采用案例分析和现场答疑的形式,帮助企业职工更好地理解和掌握相关法律内容。此次活动有助于提高企业职工的法律意识,促进企业依法用工,维护职工的合法权益,同时也有助于构建和谐劳动关系。

何兴欢 范梦琪

拟换发第七版新闻记者证人员公示

根据《安徽省新闻出版局关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知》要求,现将拟换发第七版新闻记者证人员名单进行公示:

张发平 胡 昊 任 杰 李世宏 禹志强 杨文艺 吴承江 叶佳超 李小凡 谢 静 唐朝 徐越蕾 王珊珊 李尚辉 宋 娟 王玮伟 黄洋洋 孙 婷 周玉冰 祁 琳 杨 智 沈娟娟 杨晓春 江亚萍 宋才华 董艳芬 董 方 赵汗青 马冰璐 沈学辉 张亚琴 祝 亮 周卫星 周 诚 马启兵 殷艳萍 陈 敏 郭 琪 吴笑文 张 弘

监督电话:0551-62636366。

安徽市场星报社
2024年11月15日